

税务总局出台20大举措 保障营改增顺利申报

进一步明确开具增值税发票时要提供何种资料

记者2日从国家税务总局获悉，为保障全面推进营业税改征增值税试点后，纳税人顺利完成首次纳税申报，税务总局出台20大举措，进一步优化纳税服务，让营改增纳税人“报好税”。

6月1日起，全面推开营改增试点后，纳税人迎来首个纳税申报期。这也是继5月1日营改增全面推开后，营改增又一个关键时间节点。

税务总局此次出台的20大举措，主要是在前期推进便利化办税的基础上，出台了纳税申报上门辅导、设置办税服务厅首次申报专窗、国税地税“一窗式”服务、进驻窗口全流程办结、先收后办等新举措。

据介绍，此次新纳入营改增试点的行业涉及纳

税人1100万户左右，比前期试点的590多万户增加近一倍，其中很多纳税人初次填报增值税申报表、不熟悉申报流程。为此，税务部门强化了对纳税申报的辅导培训，提前通过网站、手机APP等主动将相关申报信息推送给纳税人。

同时，举措中还包括加强监督管理，严查违法违规。税务总局表示，严肃查处借营改增之名损害纳税人利益的行为，对借营改增之名提价、违反价格诚信、涉嫌价格欺诈、联合串通涨价等违法违规行为，要积极配合相关部门，加大监管力度，及时查处纠正。

此外，对于开具增值税发票时要提供何种资料，近期一些商家和消费

者出现了误解。税务总局也进一步明确：增值税纳税人购买货物、劳务、服务、无形资产或不动产，索取增值税专用发票时，须向销售方提供购买方名称（不得为自然人）、纳税人识别号、地址电话、开户行及账号信息，不需要提供营业执照、税务登记证、组织机构代码证、开户许可证、增值税一般纳税人登记表等相关证件或其他证明材料。

对于个人消费者购买货物、劳务、服务、无形资产或不动产，索取增值税普通发票时，税务总局也明确，不需要向销售方提供纳税人识别号、地址电话、开户行及账号信息，也不需要提供相关证件或其他证明材料。

据新华社

中行副行长朱鹤新任四川省副省长

6月2日，四川省十二届人大常委会第二十六次会议，表决通过了省长尹力向省人大常委会提出的任命案，决定任命朱鹤新为四川省人民政府副省长。

在此之前，朱鹤新为中国银行执行董事、副行长、党委委员。

公开资料显示，朱鹤新于1968年3月出生，江苏南通人。1991年毕业于上海财经大学，获

工学学士学位；高级经济师。1991年8月至1993年6月在江苏省南通市第一印染厂工作；1993年6月加入交通银行南通分行，2013年4月至2015年3月任交通银行副行长；2015年3月至2015年7月任中国银行副行长、党委委员；2015年7月至2016年6月担任中国银行执行董事、副行长、党委委员。

综合《四川日报》、新华网



朱鹤新

央行5月份通过SLF、MLF、SPL释放近4000亿元流动性

6月1日，记者从央行获悉，5月份央行通过SLF、MLF、SPL共计向市场释放了3993.7亿元的流动性。按4月末人民币存款余额141.95万亿元计算，当月央行释放的流动性超过了降准0.5个百分点的规模。

为满足金融机构临时性流动性需求，5月份，央行对金融机构开展常备借贷便利(SLF)操作共5.7亿元，期限全部为隔夜，利率为2.75%。

央行称，常备借贷便利利率发挥了利率走廊上限的作用，有利于维护货币市场利率平稳运行。5月末常备借贷便利余额为4亿元。

5月份，为保持银行体系流动性合理充裕，结

合金融机构流动性需求，央行对金融机构开展中期借贷便利(MLF)操作共2900亿元，其中期限3个月1750亿元，6个月1150亿元，利率分别为2.75%、2.85%。同时收回到期中期借贷便利1478亿元。5月末中期借贷便利余额为16375亿元。

央行强调，在提供中期借贷便利的同时，引导金融机构加大对小微企业和“三农”等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度。

5月份，央行对国家开发银行、中国农业发展银行、中国进出口银行净增加抵押补充贷款(SPL)共1088亿元，5月末抵押补充贷款余额为14999.89亿元。

央行对三家银行发放抵押补充贷款，主要用于支持三家银行发放棚改贷款、重大水利工程贷款、人民币“走出去”项目贷款等。

业界专家称，未来货币政策在回归稳健的过程中不会明显收紧，释放流动性的主要方式将主要通过SLF、MLF、SPL以及公开市场上的逆回购操作，尤其会倚重MLF+逆回购的方式。

据记者统计，今年以来，央行已经进行了6次MLF操作。这种释放中期流动性的模式被业界称为变相降准，而MLF+逆回购的模式已成为今年以来央行保持流动性合理充裕的重要手段。

据《证券日报》

国务院公布《农田水利条例》

引导和支持社会力量参与农田水利工程的建设和经营

国务院总理李克强日前签署第669号国务院令，公布《农田水利条例》，自2016年7月1日起施行。

《条例》对农田水利规划的编制程序作了规定，要求编制规划要统筹考虑农业生产需求、灌溉排水发展需求、环境保护等因素，广泛征求意见，特别是农村集体经济组织、农民用水合作组织和农民的意见。

《条例》规定，农田灌溉用水实行总量控制和定额管理相结合的制度，农田灌溉用水有偿使用并合理确定用水价格，鼓励推广应用喷灌、微灌等节水灌溉技术，鼓励采取先进适用的农田排水技术和措施，粮食主产区和严重缺水、生态环境脆弱地区以及地下水超采地区应当优先发展节水灌溉。

《条例》明确，农田

水利工程建设实行政府投入和社会力量投入相结合的方式，引导和支持社会力量参与农田水利工程的建设和经营，引导金融机构推出符合农田水利工程项目特点的金融产品，加大信贷支持力度，建立健全基层水利服务体系，支持专业化服务组织开展农田灌溉、排水和农田水利工程设施维修工作。

据新华社

美国商务部初裁 中国加拿大产铁质产品存倾销行为

美国商务部1日宣布初裁结果，认定从中国、加拿大进口的滑轮、飞轮等铁质机械传动部件存在倾销行为。

美国商务部当天发表声明说，初步认定中国、加拿大出口到美国的上述产品存在倾销行为，倾销幅度分别为2.17%至401.68%和100.47%至191.34%。基于倾销幅度的初裁结果，美国商务部将通知美国海关对中国出口的上述产品征收相应的保证金。

为回应位于宾夕法尼亚州的TB Wood's公司的申诉，美国商务部于去年11月18日对从中国进口

的上述产品发起反倾销和反补贴(“双反”)调查，对加拿大进口的上述产品发起反倾销调查。今年3月，美国商务部宣布初裁结果，认定从中国进口的上述产品存在补贴行为，补贴幅度为2.68%至166.7%。

根据美方程序，美国商务部和国际贸易委员会将分别于今年10月和12月对上述调查作出终裁。如果两家机构均作出肯定性终裁，认定从中国、加拿大进口的此类产品给美国相关产业造成实质性损害或威胁，美国商务部将要求海关对相关产品征收反倾销和反补贴关税。

根据美国商务部的数据，2014年美国从中国、加拿大进口的这类产品金额分别为2.743亿美元和2.223亿美元。

近期，为保护本国钢铁产业，美国频频采取贸易保护措施，对来自中国、印度、巴西等国家的钢铁产品增收反补贴或者反倾销税。

中国商务部对此表示强烈反对，认为美国对本国钢铁产品采取贸易救济措施无助于从根本上解决美钢铁企业面临的问题，过度的贸易保护才是导致美钢铁产业经营亏损等问题的根本原因。据新华社

美联储“褐皮书”显示 美国经济继续温和扩张

该报告是美联储货币政策决策例会的重要参考资料

美国联邦储备委员会1日发布的全国经济形势调查报告显示，4月至5月中旬美国大部分区域的经济活动继续温和扩张，就业市场继续好转，工资和价格上涨压力回升。

美联储当天发布的报告是根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。报告显示，大部分地区的经济实现温和增长，部分地区预计未来经济活动将继续保持增长。

报告显示，大部分地区的消费支出小幅增长；制造业活动各地区表现不一，纽约、费城、圣路易斯和堪萨斯城地区制造业活动出现下降；受低油价影响，能源相关行业活动继续疲软。

报告期内，就业温和增长，但大部分地区表示劳动力市场收紧，工资及价格上涨压力开始回升。

美联储每年发布8次“褐皮书”，通过地区储备银行对全美经济形势进行

摸底，该报告是美联储货币政策决策例会的重要参考资料，美联储下一次货币政策决策例会将于6月14日至15日召开。

近期公布的4月份工业生产、零售和房屋销售等数据显示美国二季度经济明显回暖，就业市场继续改善，通胀回升，国际金融市场也相对恢复平静，不少美联储官员认为美联储重启加息的时机日益临近。

据新华社

全球智能手机出货量今年或增3.1%

“安卓”操作系统将占83.7%，苹果iOS系统占15.3%

美国IDC研究公司6月1日预测，2016年智能手机全球出货量将较去年增加3.1%至14.82亿部。这一数字在2014年和2015年分别为27.8%和10.5%。

在有“平板手机”之称的超大屏幕智能手机领域，发达市场和新兴市场均表现坚挺。IDC预测，这类手机到2019年年底前每年将呈现两位数增长。IDC同时预

测，2016年全球出货量中，美国谷歌公司“安卓”操作系统占比将达83.7%，市场份额最高；美国苹果公司iOS系统将为第二，占比15.3%。

据新华社